

港華研轉直資 或與華小脫龍

【大公報訊】創校近百年的香港華仁書院正研究由津校轉為直資辦學的可能性，並擬逐步與直屬的番禺會所華仁小學（華小）脫鉤。有報道稱，港華轉為直資並非要走向



▶香港華仁書院昨於學校網頁中回應，表示有研究轉直資的可能性，以及跟華小更理想的合作模式 網上圖片

貴族化，全年學費定於約兩萬元至四萬元。港華昨於學校網頁中回應，表示在未有展開全面諮詢各持份者的情況下，任何回應或片面的資訊傳播都是對他們的不尊重，甚或會

引致錯誤解讀。教育局發言人稱，未收到轉為直資的申請。

港華表示，耶穌會於2015年9月任命了一個由學校各持份者參與的工作小組，就港華的發展研究，校長和教職員會就小組的工作報告作基礎，討論與學校發展的議題，包括研究轉直資的可能性，以及跟華小更理想的合作模式，並將討論詳情向辦學團體匯報，但未展開全面諮詢。

每年學費料約兩萬元

據了解，港華擬以另一轉直資的英華書院及英華小學為藍本，每年學費約兩萬元。英華轉直資十年，每月學費低至1500元（私立獨立幼稚園例如耀中則高達萬多元），學

校又每年將部分學費儲存以建泳池等新設施。教育局發言人表示，有意參加直資計劃的學校，須向局方遞交申請，並會根據既定的評審準則審核申請，包括本身已有準備及能力在直資的辦學模式下提供優質教育，亦須證明具備良好的財政狀況，局方亦會審視其他因素，包括學校資助模式轉變對學額供求的影響、學校諮詢其主要持份者（包括家長、教師、舊生等）的結果。

家長憂影響入學機會

針對有關報道，華小昨天中午於校網回應稱，歡迎與港華一同研究之間的更理想合作模式，如對方有明確的轉直資計劃，一定會互相諮詢。番禺會所華仁小學就相關報道發聲明指，校方不憂慮由灣仔遷往東區後或致學生質素下降，又指學校會繼續按耶穌會辦學精神面對學生。由於現時港華每年預留約80個中一學額供華小畢業生升讀，故不少小家長憂慮影響入學機會，有中學生亦怕轉直資後須收取學費，會增加家庭負擔。

近年多間津校轉為直資，包括聖保羅男女中學、拔萃男書院及聖保羅書院，最受爭議是部分直資校學費昂貴，令基層家長卻步。2013年中西區名女校聖士提反女子中學及附屬小學，以及跑馬地著名傳統女校聖保祿中學，曾計劃申請轉為直資辦學，但均遭家長和校友群起反對而最後告吹。

與青年分享創業 李澤楷提三建議 姚明籲勿怕失敗

梁振英勉抓住「一帶一路」機遇

香港青年聯會主辦的「賽馬會夢想衝線計劃」之《伴你啟航，創業導航》大型論壇昨晚舉行。來自政界、商界、體育界等多位「重量級」人士聚首，分享創業秘訣，給予年輕人啟示。行政長官梁振英表示，時代在改變，期望年輕人把握未來，抓住「一帶一路」這個機遇，走向世界。香港盈科拓展集團主席兼行政總裁李澤楷向年輕創業者提供成功的三大建議。體壇巨星姚明亦分享其運動員生涯趣事，以及事業轉型的經過。

大公報記者 湯凌琰

論壇在會展舉行，行政長官梁振英、中聯辦副主任仇鴻、中聯辦青年工作部部長陳林、民政事務局局長劉江華、教育局局長吳克儉、創科局局長楊偉雄、著名籃球運動員兼CBA上海東方籃球俱樂部董事長姚明、香港盈科拓展集團主席兼行政總裁李澤楷等出席，並主禮啓動儀式。

梁：當年把握「改革開放」

梁振英致辭時回憶年輕時創業經歷，他表示當年把握住「改革開放」這一機遇，令其測量師不僅成為地區性的測量師，更成為國際性測量師之一員。他又稱，時代在改變，期望年輕人可以把握未來，抓住「一帶一路」這個機遇，走向世

界。他更鼓勵年輕人，要對自己的能力有信心，亦要對香港、對國家有信心。

李澤楷與年輕人分享其創業經驗，表示在當今社會，有核心的創新思維，才有機會成功。為此，他提出三大建議。第一，要制定正確、可行的關鍵績效指標（KPI）。他認為首次制定的KPI非常重要，要細緻到首幾年每年要達到的目標。第二，要建立一個團結、各取所長的團隊。他以籃球隊舉例，隊伍中分工明確，互相配合，取長補短，才能贏得比賽。第三，執行力。他說，目前市場情況多變，一成不變的管理方法不再適應。因此建議創業者時刻保持高度的「警惕性」，適應競爭市場的變化，懂得「隨機應變」。

姚明：赴美一刻險做逃兵

姚明也出席當晚論壇，透露當年上機飛赴美國一刻，差點因怯場而做逃兵。他說，「人是可以感到害怕的，因為害怕可以誕生勇氣」，因此鼓勵年輕人勇於嘗試，不要害怕失敗。

退役之後，姚明成功轉型為一個企業家。他說，由運動員轉型為管理階層，是一個很大的挑戰。運動員時期，無法預測的傷病、意外使他的性格變得敏感、急躁，然而這些均為創業者「大忌」。因此做決定前放慢速度，全面思考。他表示，未來希望通過對籃球的商業化運營，使更多人關注籃球這項運動。



▲大會安排台階讓李澤楷能與姚明平排合照，

「小小超」曾經捱世界最頭痛欠債120億美元

「小小超」李澤楷一向被外界視為「人生贏家」，出身大富之家，年紀輕輕便創業成功。鮮有出席青年論壇的他分享道，自己亦會「捱世界」在快餐店打工，又做過拾球僮。提到「最頭痛」的事，他憶述，就是剛剛入主電訊盈科時公司欠下120億美元巨債，破人生欠債最高的紀錄。

做球僮 麥記打工

李澤楷昨日於論壇分享時透露，讀書時期已對經濟、財經等課題好有興趣，但與一般年輕人一樣，曾任職暑期工，於快餐店麥當勞打工、於食肆賣雪糕以及會做球僮等。論壇主持森美開玩笑說，「我以為你讀書時已經做經理」，李澤楷就打趣道，「我以為你讀書時已經做DJ派！」引到哄堂大笑。

李澤楷形容，自己這段「打工」經歷

好重要，覺得年輕時已經看到了成人的性別以及如何處事，尤其看到他們打高爾夫球為贏對方，好多事無所不用其極。

提到初次創業，李澤楷稱，自己的比較幸運，尤其第一步走出來已經是成功，之後才面對失敗。

他憶述，當年剛剛入主電訊盈科時，公司有120億美元的欠債，創了他人生欠債的紀錄，但公司卻只有10億資金，如何可以在最短時間內還債務，以及用10億元借120億元呢？加上要想新、舊公司如何可以融合到，他形容那段時間「係好頭痛、好頭痛」。其後電訊盈科股價「插水」式下跌，他提到，當時到電台做訪問，有人問他，當時應否買股票，他稱當時自己提醒，股市已差不多了，但結果在股市上仍有好多受害者，形容對他來說，這是最痛苦的。

加強打擊違例泊車 「牛肉乾」擬加至680元

【大公報訊】為加強打擊違例泊車，政府再度建議提高俗稱「牛肉乾」告票定額罰款金額，由320元及450元分別加至480元及680元，預計新罰款額於2018年6月1日起生效，政府將於3月1日向立法會提交決議，以「先審議後訂立」方式審議，政府前年因應交諮詢會的建議提出增加定額罰款，但因立法會拉布未能成事。政府指，有

關罰款自1994年以來未有調整，其間本港通脹53%，令相關罰款阻嚇力被削弱。

就法例其他罪行，例如超速或超重，港府指由於未必直接導致交通擠塞，稍後才檢討是否需要調高該等罪行的定額罰款。政府又指，警方會持續嚴厲執法，包括不作警告下發出定額罰款通知書及拖走車輛。



▶政府指警方會持續嚴厲執法，包括不作警告下發出定額罰款通知書及拖走違例停泊車輛 資料圖片

浸大擬李惠利用地建1700宿位

【大公報訊】記者劉家莉報道：香港浸會大學昨日舉行丁酉年新春傳媒聚會。校長錢大康表示，正規劃未來校園發展計劃，當中會在九龍塘前李惠利一半用地，興建宿舍提供1700個宿位，以及6900平方米的教學空間，目前正努力爭取立法會撥款。浸大亦計劃重建「舊校」善衡校園，包括重置大學會堂等，正諮詢師生校友意見。

錢大康昨日率領一眾副校長及教授出席春茗，副校長（教與學）周偉立表示，

浸大將推出「第一代大學生獎學金」，藉此資助基層家庭首代入讀大學的學生，學生可獲取1.5萬元獎學金，預算每年約有300名學生受惠，總額約500至600萬。同時亦推出「少數族裔學生獎學金」和「精英運動員入學計劃」。此外，浸大正與加拿大大學合作推出四年制雙學位課程，屆時學生可分別於加拿大及浸大兩年上學。

談及香港大學校長馬斐森突然中途辭職，曾任港大首席副校長的錢大康對此感到可惜，認為是對香港的損失，但有信心

港大可找到合適的繼任人，稱「大學請人唔難」，並不擔心香港的政治環境會嚇退有心人。曾任港大學生事務長的周偉立則稱，港大根基深厚，當港大經過重大變遷後，反而會變得更好，認為馬斐森返回蘇格蘭愛丁堡大學擔任校長，會有利日後本港大學與歐洲大學的關係。

另外，問及有否特首參選人邀請「站台」或加入班子時，錢大康稱作爲大學長需保持政治中立，否則會對持不同意見的師生構成壓力，故他不會表態。

今日天氣預報 >>> 最高17°C 最低11°C 天氣寒冷

中國			亞太			歐洲			美洲						
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高				
澳門	10	17	上海	天晴	0	8	成都	多雲	5	11	倫敦	多雲	0	4	
廣州	8	16	杭州	天晴	-1	9	西安	天晴	-2	10	東京	多雲	0	9	
北京	天晴	-5	7	福州	天晴	5	13	昆明	有雨	4	13	馬尼拉	毛雨	23	30
天津	天晴	-4	7	海口	多雲	15	18	拉薩	天晴	-5	11	曼谷	薄霧	24	35
濟南	天晴	-5	8	台北	密雲	7	13	呼和浩特	天晴	-14	-1	新加坡	驟雨	24	32
南京	天晴	-4	8	重慶	密雲	6	12	烏魯木齊	天晴	-14	-6	悉尼	多雲	24	39